

FBI前资深特工阿里·苏凡曾经在9·11发生之后对恐怖分子进行审讯。他的审问很成功,且没有借助“强大的审讯外力”(虐囚)迫使他们讲话。在这个专访中,阿里·苏凡透露,他曾经利用茶水和一些杂志让恐怖分子开口。另外,他还说,9·11原本可以避免。

专访FBI前资深特工

一杯茶让恐怖分子说真话

1998年就认为本·拉丹会“干大的”

记者:你如何描述9·11发生之后的这十年?尤其是本·拉丹已经被击毙四个月了,你认为这意味着9·11恐怖时代的结束吗?

苏凡:虽然类似9·11的袭击并没有再次发生,而且这个组织的领导机构现在已经变得越来越弱,但我认为现在的基地组织越来越让我们感觉到他们的存在。因为屡屡的“错误决策”,美国的声誉受到严重的损害。

记者:在9·11发生之前很多年,你已经开始审讯或者接触到基地组织和本·拉丹。你还记得第一次听到本·拉丹名字是什么时候吗?

苏凡:第一次看到本·拉丹的名字是在一本阿拉伯杂志上。他们在苏丹对拉丹做了一个专访,我看到这些时想:这个家伙是谁?然后我开始对他的理论有了初步的了解。我持续关注本·拉丹,直到

1997年加入FBI(美国联邦调查局)。那时我才意识到:哦!上帝,FBI已经盯上这个家伙了。随后,在1998年2月后对本·拉丹基本定性,他的恐怖级别“升级”。从那时起我就认为:将来肯定会有大事要发生。

记者:你在FBI的老板约翰·欧·尼尔(美国反恐专家,他后来离开FBI成为世贸中心安保中心的头儿,并且死于9·11袭击)也在很早之前就认识到了基地组织潜在的危险。

苏凡:约翰肯定很早就意识到了这个恐怖威胁。在对恐怖主义事件的研究探讨中,我从来没有遇到像他这样工作认真、思考周密的人。我从他身上学到了很多东西。我认为他能够感知到恐怖威胁的一步步逼近,他是最早意识到本·拉丹威胁的人。遗憾的是,没有人注意到这个。

中情局与我们之间沟通困难

记者:在你的书里你曾经提到:如果在CIA(中央情报局)与FBI(联邦调查局)之间没有“一堵墙”阻隔的话,9·11完全可以避免。

苏凡:这两个部门经常一起工作,尤其是在东非的使馆爆炸案期间,我们之间都有很多联系。但是突然之间,这两个部门在指导方针以及对情报的共享和实施方面出现相互误解的“一堵墙”。非常遗憾的是,这直接导致了对9·11的“失察”。因为我们传送情报给CIA,但是CIA却没有任何后续行动。

记者:那是什么情报?

苏凡:我们当时正在也门调查科尔号爆炸事件(美国科尔号军舰在也门遇袭,17名军人被炸死,39人受伤),我们发现一个人参与了袭击科尔号的恐怖活动。他告诉我们,他负责把钱送给基地组织的一个重要人物。其实,在这次科尔号

遭袭爆炸事件中传递钱款的其中两个人,就是后来9·11事件驾驶飞机撞向五角大楼的那两个恐怖分子。那时,我们的政府中有人知道这两个人就在美国的圣地亚哥。

我们的情报和调查表明这两个恐怖分子正在“密谋开会”。而这就在9·11发生之前近1年的时间。

现在你应该知道我刚才说的“一堵墙”意味着什么了,这就是局限所在。我们在前面做了调查,CIA已经知道了这两名在圣地亚哥的恐怖分子的身份,但是他们并没有把这些人的名字递交给国防部,这就直接导致两人的签证没有被更改,他们依然逍遥法外。

记者:他们(CIA)曾为此道歉吗?

苏凡:是的,道歉了,在2011年9月12日。在我看来,已经不能用“无能”这个词来形容他们了。

给嫌疑犯来一杯茶一本杂志

记者:在你的书中你曾经提到美国从来没有真正地意识到:基地组织是一个真正可怕的敌人。

苏凡:中国军事家孙武在几千年前就说:“知己知彼,百战不殆”。很不幸的是,在这场反恐战争中,我们忘记了我们是谁,也不知道我们的真正敌人是谁。看看基地组织,在9·11前他们大约只有400名成员,但是就是这些人却把我们的国家拖入了两场漫长的战争。这并不是因为他们有多么的聪明,而是因为我们并没有看清敌人。

相反,我们用残酷的手段审讯嫌疑人。我们做的正是基地组织想要我们做的。当你这样做时,你只是证明了他们脑海里的美国人的确是这么残酷的。但是当你递上一杯茶水时,情形就会完全变了:他们不知道如何应对你。

记者:给他们来一杯茶?这就是你审问嫌疑人的策略吗?

苏凡:你必须让他们感觉舒适才对。因为如果你的表现就是他们所期待的“敌人”的表现的话,事情就无法进行下去。

我曾经在关塔那摩审问过本·拉丹的司机萨利姆·哈姆丹。在我之前,已经有人向他许诺可以给妻子打电话。但当我到他面前时他大吼:“你们美国人全是骗子,全在说谎!”那时我才知道前面的人没有履行自己的诺言。我告诉哈姆丹:“好的,我们搞砸了,对不起。向你道歉。”然后我就给他电话,让他打给妻子。

记者:你的这个方法奏效了吗?

苏凡:他最初好像不太相信我,但是当他打通电话并听到妻子的声音后,他跪下了,并开始哭泣。我们让他起来,递给他一杯茶。然后,有近20分钟他没有说一句话。沉默了很久之后,他告诉我关于也门的一些事情并且说:“好,你问吧,你想知道什么?”

记者:你是为数不多的能讲一口流利的阿拉伯语的人吧?

苏凡:是的,这对我的审讯帮助很大。很多时候,我都是在他们身旁躺下来聊天。我从麦当劳买来鱼类三明治给哈姆丹吃,从商店买来那些美国卡车司机经常看的杂志给他看。

记者:杂志代替水刑?这就是你成功的秘诀所在吧。

苏凡:其实,你不需要强硬。不管怎样,他已经被监禁起来。他知道你主宰了他的命运,你不需要像一个老板一样对他。

记者:听上去很美好。但是你从哈姆丹那里得到了什么情报?

苏凡:他可能是我们接下来要面临的巨大考验的一个关键证人。因为他认识每一个重要的人:他是拉丹的贴身护卫,是拉丹的司机,是唯一一个时刻跟随拉丹的人。当拉丹和扎瓦赫里对“第四架飞机”进行交谈时,他正在驾驶这辆汽车。当哈立德·谢赫·穆罕默德(9·11的策划者之一)阐述基地组织的9·11计划时,他就在那里。哈姆丹把所有的一切都告诉了我们。

无数“水刑”也没挡住谎言

记者:你还审问了另外一个重要的恐怖分子阿布·祖巴耶达赫。布什总统曾经称赞,2002年3月他在巴基斯坦落网是一个伟大的胜利。美国政府错误地认为他是基地组织的三号人物,他可能是第一个接受水刑的恐怖嫌疑犯。当你第一次看到他时是一种怎样的情形?

苏凡:当我见到他时他身体很糟糕,受伤很严重。我们对此非常担心。我们要想尽一切办法让他活下来。因为他身上有很多有用的信息。

记者:给他处理伤口,并建立起一种亲密的关系吗?

苏凡:是的。那时他的身体情况突然变得很糟糕。我们得知这个人快要死了,而我们想问的问题还没有问。所以我们把他送到医院进行了手术。就在医院里我们继续进行审讯,他告诉我们他最后一次跟本·拉丹交谈的情形。从他那里,我们得到了一张画像的信息,这个人是政府22个“最重要的恐怖分子通缉犯”中的一个。

记者:所以,你的独特审讯方法再一次成功了?

苏凡:是的,成功了,当然这算是一次比较偶然的情况。我对我的同事们说:给我一个家伙的照片。他们从这22个人中选了一张



阿里·苏凡

给我。我拿着这张照片给祖巴耶达赫,问他这个人是不是某某人。他看了一眼之后说不是。我感到有点愤怒,因为照片上这个家伙我们已经审讯过了,看来他对我们的撒了谎。

然后我说:“这个家伙到底是谁?”祖巴耶达赫对此很不屑:“兄弟,别跟我来这一套。这个人参加了9·11。我曾经听说过这个人,我知道这个人很重要,这个人就是哈立德·谢赫·穆罕默德。”

直到祖巴耶达赫告诉我们这些之前,我们对这个人还一无所知。祖巴耶达赫还把他所知道的关于9·11的一切都告诉了我们。这一次我们没有用水刑,没有折磨。虽然这次审讯成功更大程度上来自于我们的运气。但是你不得不承认:他告诉我们实话,是因为和我们之间有了一种更深入的关系。

记者:那你认为通过酷刑可能会得到审讯结果吗?

苏凡:我认为几乎没有。即便如9·11的策划者哈立德·谢赫·穆罕默德被施加了183次水刑后,他也没有说真话,他还是满嘴胡言。所以,现在我们也在着力减小这种损害:秘密监狱基本上都关掉了,虐囚也不再被允许。我们抛弃了以前的错误做法并勇敢地面对我们曾经犯下的错误。

快报记者 王娟 编译

海氧之家氧宜生制氧机首次降价了

春秋九月,为了迎接教师节、中秋节、国庆节三节的到来,江苏海氧之家为了回报广大消费者,经总部批准推出购机特惠活动: 活动时间: 2011年9月10日--9月30日

1、购买海氧之家氧宜生ZYM-S6L制氧机,价格直降500元,原价2580元的机器活动期间只要2080元就可以买到!



2、全省限量销售100台,数量有限,欲购从速!

ZYM-S6L ZYF-3090TA ZYF-3090TB

创造健康长寿的美好人生,就从吸“海氧”开始!

专家提醒:“缺氧”中老年人健康的隐形杀手!

氧气是人体细胞重要的解毒剂,缺氧将使细胞处于有毒环境中,使体内的毒素无法排除,于是身体的机能和代谢状态开始病变,除了引起机体老化外,各种疾病也会找上门来!

9大疾病只需一台“海氧之家”制氧机

中老年身体摄氧功能逐渐下降,造成体内严重缺氧,并导致很多种慢性疾病发生,特别是一早一晚更是中风、猝死和呼吸衰竭等严重病症的高发时刻,因此,中老人要及时吸氧,以防不测!

医学专家提示:患有心脏病、脑中风、肺心病、肺气肿、哮喘、慢阻肺、高血压、糖尿病以及老年痴呆症等9大类疾病的中老年人,一定要及时补氧,日常补海氧可使头不晕、嘴不干、气不短、心不慌、睡眠好、不疲劳,促进身体疾病的康复,同时,也可以避免憋气、心慌、胸闷、中风、猝死等不幸现象的发生!

专家建议:目前,市场上补氧产品很多,由海氧之家制氧机制取的氧气是利用现代尖端物理技术制取的生命级氧气,具有活性好、易吸收、更纯净的优点,特别适合患有以上9大慢性疾病的中老年人进行日常氧疗。所以,早、晚各吸氧30分钟,可保证全天的血氧供应。

吸补氧气具体有三大好处:

- ①可以预防突发中风、猝死和呼吸衰竭等不幸事件的发生;
- ②可以促进疾病快速康复;
- ③增加血氧含量,使机体组织年轻化,延年益寿!

“海氧之家”氧浓度可调型制氧机特点

- ①浓度调节按需供氧:30%的富氧可用于各种缺氧人群日常补氧和保健,改善体质提高免疫力;60%的多氧可用于多种慢性疾病的日常控制和恢复,改善血氧交换、加快血液循环;90%的全氧可以用于危重病人用氧需求。
- ②内置负离子发生器:一机多用,吸氧同时制出负离子,改善空气环境,杀菌除尘,提高血氧交换水平。
- ③数码遥控操作简单:内置微电脑控制系统,超大屏幕高清显示,手动和遥控皆可,耳麦和软管两种吸氧方式。
- ④技术领先节能环保:采用美国亚太公司最新“分子筛”技术,机器小巧,移动方便,耗能低,无需添加化学制剂,插电即可出氧。

南京地址:南京市白下区御道街33号(大正投资大厦一层)

咨询电话:025-84483444 66017121 (免费送货 货到付款)